

Бозиев Альберд Тахирович
канд. филол. наук, профессор
Северо-Кавказский институт
повышения квалификации (филиал)
ФГКОУ ВПО «Краснодарский университет МВД России»
г. Нальчик, Кабардино-Балкарская Республика

ПРОБЛЕМА ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ ПРОЯВЛЕНИЯМ РЕЛИГИОЗНОГО ЭКСТРЕМИЗМА

Аннотация: автор представленной статьи отмечает, что актуальность данной темы обусловлена стимулированием межнациональных противоречий и конфликтов на религиозной почве, опасностью активного вторжения религии в общественную, политическую и экономическую жизнь Северокавказских Республик. Одной из главных задач современной России является достижение гражданского мира и согласия, веротерпимости, противодействие распространению исламского экстремизма и терроризма, обеспечение национальной безопасности.

Ключевые слова: экстремизм, национальная политика, политическая культура, религиозное образование.

Проблема противодействия проявлениям религиозного экстремизма и терроризма затрагивает интересы многих стран, поскольку неотъемлемым элементом доктрины религиозных «исламских» фанатиков и сектантов является принцип тотальной войны против всех «кафиров» (неверных) и «муртадов», с целью создания единого «исламского» халифата. Особое внимание следует обращать на общественные и религиозные организации, деятельность которых противоречит уставным целям и задачам, направлена на насилиственное изменение основ конституционного строя, нарушение целостности государства, подрыв внутренней безопасности страны, усиление сепаратизма, создание незаконных вооруженных формирований, разжигание национальной и религиозной вражды [1]. На

Северном Кавказе существует серьезный потенциал клерикализма, стремящегося к достижению политических и иных нерелигиозных целей религиозными средствами. Вместе с тем, исламский радикализм на Северном Кавказе является неоднородным. В нем имеются экстремистское течение, не идущее ни на какой компромисс, и умеренный бытовой радикализм. С первым надо вести бескомпромиссную борьбу, и в том числе и насильственными методами [3]. Со вторым следует идти на диалог, находить точки соприкосновения. В настоящее время можно говорить о том, что портрет Северо-Кавказского экстремиста сформирован. Несмотря на их сравнительно небольшое количество, можно говорить, что это фанатик одержимый жаждой убивать во имя достижения мнимых целей [5]. В большинстве своем, это представители нового поколения, те люди, которые не видят возможностей для самореализации, получения работы и заработка в рамках существующей социальной модели. Разочарование этого поколения часто приобретает радикальные исламистские формы [2]. В настоящее время в деле противодействия экстремизму необходимо применить комплексный подход. Он должен включать в себя меры регулирующего, запретительного и профилактического характера [4]. Как показывает анализ соответствующего международного и национального законодательства, наиболее эффективными в этой области мерами являются совершенствование правовой базы, укрепление и совершенствование деятельности спецслужб, усиление борьбы с финансированием экстремизма, активизация разъяснительной и пропагандистско-идеологической работы [6].

Экстремизм и терроризм затрагивают национальную безопасность страны на всех ее уровнях – межгосударственном, государственном, межрегиональном, региональном и групповом. Они несут угрозу экономической, политической, социальной, духовной сферам жизни общества [8]. Разрушают эту жизнь изнутри, мешая поступательному развитию и укреплению авторитета России на международной арене [7].

Список литературы

1. Some problems in relationships verbal and nonverbal communication in professional activities police / A.U. Tutukov, Z.H. Kochesokova, M.H. Mashedkuashewa // Applied and fundamental studies proceedings of the 3rd international academic conference. publishing house science and innovation center, ltd. – 2013. – С. 478–481.
2. О необходимости учета национально-культурных традиций народов северного Кавказа в деятельности полиции А.Т. Бозиев // Теория и практика общественного развития. – 2015. – №9. – С. 226–228.
3. Социализация молодёжи как фактор формирования антиэкстремистских взглядов (на примере КБР) / А.Т. Бозиев // Пробелы в Российском законодательстве. – 2014. – №4. – С. 236–239.
4. Об идеологии (Историко-философский очерк) / М.Х. Машекуашева, А.Т. Бозиев // Общество: философия, история, культура. – 2014. – №4. – С. 12–15.
5. Британское законодательство о борьбе с экстремизмом и терроризмом / А.Т. Бозиев // Черные дыры в Российском законодательстве. – 2014. – №5. – С. 73–76.
6. Аришев А.М. Спекулятивный экстремизм или ложный патриотизм / А.М. Аришев, М.Х. Машекуашева // Черные дыры в Российском законодательстве. – М.: ЮР – ВАК. – 2014. – №5.
7. Терроризм как угроза национальной безопасности / М.Х. Машекуашева; под редакцией А.Н. Ильяшенко; Министерство Внутренних Дел РФ, Краснодарский университет МВД России // Современные проблемы уголовной политики материалы международной научно-практической конференции. – 2012. – С. 107–112.
8. Меры безопасности сотрудников ОВД при осмотре мест скрытного пребывания членов незаконных вооруженных формирований в горно-лесистой местности / Р.Р. Карданов, З.Л. Шхагапсоев // Вестник Волгоградской академии МВД России. – 2014. – №1 (28). – С. 169–172.

9. Шамаев А.М. Некоторые особенности становления экстремизма в северо-кавказском регионе [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://cyberleninka.ru/article/n/nekotorye-osobennosti-stanovleniya-ekstremizma-v-severo-kavkazskom-regione>